

新区举行“慈善一日捐”活动

文明交通齐助力 安全出行你我他

本报讯(张琼霞 田佳 陈律衡 赵竹生)近日,镇江新区新时代文明实践中心、大港街道新时代文明实践所和宜港社区新时代文明实践站,联合发起“文明交通齐助力,安全出行你我他”主题教育活动(见图 赵竹生 摄),进一步加强交通安全教育,着力提升市民的交通安全、交通守法和交通文明出行意识,最大限度地减少不文明情况的发生,创造良好的道路交通环境。

活动邀请新区交警部门开展讲座,为辖区内的居民和孩子们讲解道路交通安全法以及违规驾驶的危害等,并向大家发放了交通安全宣传传单。活动加深了居民和孩子们对交通法律法规的了解,让大家认识到交通安全的重要性,增强自觉遵守交通法规的意识,提高自我保护能力。

后期,宜港社区还将组织居民和孩子们参加道路文明指引志愿服务活动,为文明城市创建、改善交通文明情况贡献自己的一份力量,以持续参与的形式,简单便民的方式,让大家积极参与到文明交通指引的志愿活动中来。



本报讯(辛闻 王曾)8月29日,新区举行“慈善一日捐”暨“99公益日”捐赠仪式(见图 范昀 摄),以实际行动弘扬中华民族扶危济困的传统美德,倡导“以人为本,慈善为怀”的社会互助精神,为新区高质量发展汇聚更多慈善力量。市政协副主席、新区党工委副书记路月中出席活动。

活动现场,来自新区机关各部门、直属单位、国有企业、驻区单位、园区管办的党员干部早早前来排队等候。上午9点15分,随着活动开始,大家积极踊跃、奉献爱心,依次将装有爱心款的信封投入募捐箱,举

众人之力助推新区慈善事业发展。

今年已经是新区“慈善一日捐”活动开展的第16个年头,“慈善一日捐”活动所得款项已成为新区慈善救助活动资金的重要来源,也搭建起了新区机关、企事业单位和广大居民奉献爱心、参与慈善的重要平台。去年,新区慈善捐款总收入276.5万元,其中“慈善一日捐”募集捐款就达67.5万元。

在社会各界的关心和支持下,新区慈善总会积极开展帮扶济困、安老助孤、医疗救助等各类慈善救助。新区党工委委员、管委会副主任徐志华介绍,去年全年,新区慈善总会共救助困难群众2.85万人,支出救助资

金305万元,给社会孤儿、困难职工、残疾、五保、低保及低收入家庭送去了社会大家庭的温暖,充分发挥慈善事业在“救助急难防返贫”和助力乡村振兴,促进共同富裕方面的重要补充作用。

此次活动,新区将“慈善一日捐”和“99公益日”有机融合起来,线上线下同步发力,努力提升捐赠整体效果。接下来,该活动将在全区各级党政机关、企事业单位、社会组织中陆续开展,进一步营造新区“人人向善、人人行善”的社会氛围。

新区党工委、人大工委、管委会、政协工委全体领导参加活动。



大路镇: 金秋助学暖人心 学子圆梦再起航

本报讯(王永红 程莹)8月28日,大路镇总工会、关工委联合镇江牧原农牧有限公司开展“金秋助学,学子圆梦”奖学金发放仪式,鼓励学子勤奋学习,将党和政府的温暖送到广大学子身边。

活动为来自大路镇和姚桥镇的28名2023年新入学大学生颁发奖学金,勉励他们努力学习,用实际行动回报社会。

受助学生们纷纷表示,将以此次资助为激励,严格要求自己,不断提高自身修养、奋勇拼搏,争做新时代的好青年。学生代表李天愉感激地说,“非常感谢爱心企业牧原公司的捐赠,感谢大路镇党委、政府给予的关心和支持。进入大学后,我一定好好学习、健康成长,以优异的成绩,回报家乡人民的厚爱。”

多年来,镇江牧原农牧有限公司坚持“回报社会、关注民生”作为应当履行的社会责任,热衷社会公益事业,践行善举如涓流经年不息。牧原集团已经连续两年对大路镇和姚桥镇户籍的新考录大学生开展爱心助学,他们用实际行动展现了企业对社会高度负责的责任感和使命感。

除了镇江牧原农牧有限公司,大路镇爱心企业家吴桂兰多年来也在默默

的关注和支持着大路镇的困难学子们。日前,吴桂兰在得到信息员反馈,镇域一名事实孤儿考取大学后,她第一时间来到学生家中,细心询问学生的生活和学习情况,并鼓励她要保持积极向上的心态,努力学习专业知识,争取以优异的成绩回报家乡、回馈社会。多年来,吴桂兰已累计资助各类困难学子、困难老人十余人次。

环卫工人是城市环境的守护者。每到寒暑季节,吴桂兰总会想到镇域的环卫工人,在镇总工会的牵线搭桥下,为他们送去温暖和关爱,感谢他们日夜以继日的辛劳,守护着“醉美”大路的整洁、舒适和优美。“非常感谢她,让我们在寒冬感受到了温暖,在酷暑感受到了清凉。”环卫工人王阿姨说起吴桂兰满是感激。

教育是民族振兴的基石。下一步,大路镇将以末梢疏通工程为载体,不断完善“金秋助学”活动的长效机制,全面提升助学活动的影响力,持续重视教育事业、支持教育事业,始终把教育事业摆在经济社会发展的重要位置,全心全意服务教育事业,为实现乡村振兴提供有力的人才支撑。



推进全民反诈 筑牢平安社区

8月28日,大港街道港中社区组织辖区党员、网格员、中心户、信息员、居民代表共同观看《孤注一掷》反诈电影。观影前,社区民警顾颖圣结合真实案例讲解犯罪分子使用的诈骗手段、话术,向居民传授防范典型诈骗相关知识;综治安港宣传员以互动的形式,向大家普及防范电信网络诈骗的十个凡是、六个一律。居民们纷纷表示,一定要以实际行动参与“全民反诈”,共创平安社区。

新区纵览
投稿邮箱:100538817@qq.com

荣耀,是临危不惧的勇气来源

——记“镇江好人”、辛丰镇黄泥村村委副主任马业蛟

建设更高水平文明城市 镇江好人故事汇

本报记者 崔宁华

“党员身份和驻港部队的经历,这两种荣耀,让我面对危险不退缩。”日前,记者在丹徒区辛丰镇黄泥村采访了奋不顾身下水救人的马业蛟,他认为,作为党员固有的责任感和退伍军人的本色,是自己临危不惧的勇气来源。

1983年出生的马业蛟,2001年入伍,2002年入党,现为黄泥村党总支委

员、村委会副主任。2022年5月30日晚8时左右,正在村委会值班的马业蛟突然接到一个电话,黄泥村上组一处已经收割的油菜田里发现明火,可能是村民在焚烧秸秆。马业蛟立即骑电动车赶往事发地。刚到田头,就听见有人喊“救命”,一声接着一声,十分急促。马业蛟来不及停稳电动车,循声沿着田埂跑了过去。只见水塘边有一人正拿着长柄铁锹伸向一名落水的人,而落水之人显然已经呛水,在水中浮浮沉沉,根本抓

不住伸来的铁锹。马业蛟见状连衣服都没有脱,“扑通”一声跃入水中,游向落水的人,抓住他的衣角拖向岸边。由于水塘形如锅底,岸陡坡滑,马业蛟扶着落水者几次想爬上岸都滑倒了,最后在岸上人的帮助下,才把落水者救上岸。

“那一天,多亏马主任不顾个人安危跳入塘中施救,否则后果不堪设想。”回忆起当时的情形,落水者晏才忠至今后怕不已,对马业蛟全身施救非常感激。52岁的晏才忠是黄泥村晏家二组组长,当天他和同事在村里进行秸秆禁烧巡逻,发现一处明火点,立刻拨通手机向正在村里值班的马业蛟汇报。随后,两人各拿着一柄铁锹赶往现场灭火。当时天色已黑,田埂又狭窄,晏才忠

在扑火的过程中脚下打滑不慎跌入旁边水塘中。由于不会游泳,晏才忠在挣扎中呛了几口水,导致意识模糊,浑身无力,不断沉向塘底。岸上的同事也苦于不会游泳,只能高声呼救。

“人命关天的事,不管是谁遇到这种情形,都不会袖手旁观的。”马业蛟在接受记者采访时说,他对自己的党员身份和从军经历感到自豪。2002年至2003年,马业蛟在驻港部队服役期间先后被评为优秀士兵、优秀副班长。“正是得益于部队‘大熔炉’的淬炼,马业蛟政治素质高、勇于吃苦、纪律严明、社会责任感强。”辛丰镇党委宣传委员魏析元向记者介绍。复员返乡后,马业蛟“退伍不褪色”,把“特别能吃苦、特别能战

斗、特别能奉献”的老兵精神继续发扬在新岗位上。作为一名农村基层干部,村里的大事小事都能见到他的身影,帮低保户代办保险,带失独老人去医院体检,调解邻里矛盾纠纷……在江心洲遭遇20年一遇的洪水时,马业蛟主动请战,奔赴防汛第一线,连续10余天驻扎在长江堤坝上。有一天晚上9点多,天降大雨,堤坝出现几处管涌险情,马业蛟带队抢险,抢装、搬运了1000多只土袋,及时完成了管涌封堵任务。回到临时驻扎点休息时,已是凌晨2点多钟,他甚至来不及脱下湿透的衣服,靠在床边就睡着了。

2023年,马业蛟被评为第二季度见义勇为类“镇江好人”。

京口区特教中心抓实党建 推进融合教育高质量发展

本报讯(杨荣庆 王柱 继业)全面推进融合教育,是新时代实现中国特殊教育现代化的有效途径和发展方向。今年以来,京口区特殊教育中心党支部全面贯彻党的二十大精神,强化特殊教育普惠发展,落实党对特殊孩子的关心,引领京口融合教育高质量发展。

五大中心,擦亮融合教育党建品牌。京口特教中心党支部充分发挥党建引领作用,提出“五个支部引领,打造五个中心”的党建硬任务,即通过党支部委员领衔、党员教师和优秀教育教学骨干带领,全体教师参与建设集教学、研究、指导、培训为一体的特殊教育指导服务机构,打造京口区特殊教育指导中心、残疾人学习教育中心、师资培训中心、家长培训中心与社区活动中心。今年以来,中心已组织孤独症儿童家长培训及孤独症儿童家庭教育讲座4次,开展亲子户外助残活动2次。

党建联盟,推动融合教育高质量发展。中心党支部借助普特学校党建联盟,加强普通教育和特殊教育有机融合,依托共建支部建立融合教育发展示范学校,携手服务特需学生。目前,京口区已成功改造京口特教中心康训操场,形成一支由市、区级党员学科带头人2人,党员及优秀骨干送教上门教师14人,康复个训教师22人、巡回指导教师6人等组成的高素质融合教育师资队伍,服务区内特需儿童400多人。支部还充分发挥“名师工作室”的作用,推动联盟校教研、教学改革与特殊教育融合,并成功举办京口区特殊教育教师与融合教师基本功大赛。

双向奔赴,支撑融合教育纵深发展。自今年初以来,以特殊教育指导中心为依托,中心党支部已开展普特双向融合社团活动20次,让800多名普通学生走进京口特教,参与党员及骨干教师组织的多样化、个性化特教融合社团。党员们带领特需学生参加了贺家荡幼儿园游戏融合实践活动,融入普通小学同上一节艺术课,走进新华书店社会实践等系列活动50余次,更好地帮助了特需学生融入社会。



亲子运动会 欢乐享健康

近日,润州区宝塔路街道庄泉社区联合民生银行润州支行举办了“亲子趣味运动会”活动。此次运动会设置了投篮、套圈、飞镖等亲子趣味比赛项目,营造热爱运动享受健康的良好氛围。

陈文婷 文雯 摄影报道

市实小学子探索实践中收获真知

本报讯(通讯员 刘文峰 记者 谭艺婷)为引导广大少年儿童听党话、跟党走,市实验小学阳光成长思政学院特别策划暑假研学活动,为孩子们发放以“学习二十大 缤纷度假”为主题的假期生活指导,整个暑假各年级学生以此为蓝本,积极参与。

该校2022级11班积极行动,分成7个假日小队分别开展了形式多

样的实践活动。让红色基因寓教于展,将红色基因厚植孩子心田,假日小队由家长的陪伴下相约来到镇江博物馆新馆,亲子共同参观以《奔流——镇江近代历史陈列》为主题的展馆。该假日小队还前往市急救科教体验馆,开展以“关爱生命,救在身边”为主题的急救教育,学习心肺复苏术、海姆立克急救法、野外自然灾害救援等知识,通过专业讲解及

生命安全仿真体验,同学们丰富了急救技能,提高了自我保护意识。

此外,该班的假日小队还来到云台垃圾中转站参加“参观垃圾的旅行”公益活动,了解垃圾处理流程和垃圾分类,将家中可回收垃圾放进垃圾桶,建立垃圾分类的理念;前往江宁城际镇江站参观站史馆,近距离接触仿真火车模型,感知铁路发展。

韦岗村:“暑期列车”畅游七彩之旅

本报讯(孙晨飞 韦佳洁)今年暑期,润州区韦岗街道韦岗村为辖区青少年打造“暑期列车”系列活动,丰富他们的暑假生活,培养多元兴趣爱好,引导青少年在文明实践活动中不忘历史、丰富知识、陶冶情操、树立理想,度过一个七彩的夏日。

随着志愿者的脚步,青少年暑期的第一站便来到了韦岗新时代文明实践所(站)党建展厅,通过志愿者声情并茂的讲解,在场的青少年了解了党的光辉历程、辖区企业的发展历史、韦岗未来的发展蓝图。为了让青少年在体验中感受非

遗文化的魅力,更好地传承和弘扬本土的非遗文化,暑期的第二站开设了燕子窝非遗文化展示馆。青少年们参观了墙面上的山歌、狮舞介绍后,便围坐在一起观看了燕子窝山歌和狮舞表演,更为形象、直观地认识和了解了非遗的文化和魅力。

暑期的第三站开设了书法公益课堂,共8节课程。听了书法老师的教学课后,青少年们不仅领悟到了汉字之美,也培养了良好的书写习惯,所创作的书法作品也是笔画流畅、结构匀称、整体美观。

“暑期列车”的第四站,青少年们在农家书屋挑选自己喜爱的图书,静心阅读,逐渐沉浸在精彩的文字和故事情节中。此次阅读活动,给青少年的梦想插上翅膀,让他们在知识的海洋中自由翱翔。

韦岗村负责人介绍,“暑期列车”即将到站,但文明实践活动“永不停歇”。下一步,韦岗村将依托辖区新时代文明实践所(站)、农家书屋、非遗文化展示馆等阵地,不断深化文明实践服务项目,引导青少年参与到各项活动中来,帮助他们扣好人生“第一粒扣子”。